



lebbi felvilágosításai, a műsor- ról, a vasúti utazás módzatairól stb. készséggel szolgálnak az egyes hitközségek lelkeszei, a stockholmi Szt. Erzsébet egy- ház és a Kanadai Magyar Uj- ság.

A Kanadai Magyar Ujság a stockholmi ezüstpübléum alkal- mából külön, ünnepi számot ad ki, hogy ezáltal is tanujelét ad- ja a stockholmi magyarság min- denegyes tagjával való testvé- ri együttérzésének. A Kanadai Magyar Ujság stockholmi jubi- leumi száma sok érdekes és ér- tékes meglepetést fog tartal- mazni s emellett a kanadai ma- gyar történelemnek és kultúrán- nak olyan adaléka lesz, amelyet érdemes lesz örök időkre emlé- küli eltenni!

Nagyon ajánljuk mindazok- nak, akiknek az óházában hoz- zártatózók vannak, hogy ezt a gyönyörű számot óházai test- véreik címére küldjék meg, hogy léssék odahaza is, mire volt képes a kanadai magya- rság a legmostohább körülmé- nyek között is.

A középeurópai bevándorlók

„veszélyt” jelentenek Kanadára

WINNIPEG, június 18. — Az egyik winniepei nőszövetség tartott gyűlést a héten az „Agricultural College- ben”. Határozatot hoztak, mely sze- rint a szövetség állást foglal a közép és déleurópai bevándorlók Kanadába való bebecsátása ellen, miután ezek veszélyeztetik a birodalom kanadai jellegét.

Hasonló határozathozatalokról ol- vasunk, állandóan, úgyhogy nem lehetetlen, hogy a kanadai kormány vagy teljesen beszünteti a középeurópai be- vándorlást vagy pedig a minimálásra redukálja azt.

vasmarhában jobban nő a pénz mint a lóban.

Már teljes volt az öröme Mihálynak, amikor egyszerre csak megjelent nála a mesemondó ember. Kurtán, furcsán, minden be- vezetőnek nélkül így szólt:

— A gyerekekért jöttem!

Mihály csaknem keresztül nyársalta szemével az embert:

— Elment az esze?!

— Nem a, — mondta a töm- zsi, — de haza kell, hogy vigyem — Nincs itt jó dolga? — kér- dezte Mihály.

— Jó annak, de annál rossz- szabb nekem. Ugy siratja az anyja, mintha eltemették volna.

— Mégsem adom, — erőskö- dött Mihály.

Nem is adta akkor, de egy na- pon a tömzsi ember visszalopta a többi közé. Mihályt elszomor- itotta a dolog. Panaszolt is a feleségének:

— Az ételem se esik jól. Ki- fordul a falat a számból. Nagy ember létemre meg is könnyez- tem. Pedig nekem szőgyen a si- rás!

Az asszony is busult a gyer- mekért, de még jobban az ura miatt. Mondta is a szomszéd- asszonynak:

— Senki se hinné, milyen gyermek-bölonjja az én embe- rem!

Aztán addig firtatott, addig tudakozódott, amíg meghallot- ta, hogy a szomszéd faluban egy apátlan, anyátlan árva fiúcska van, akit a falu tartogat. Szólott is az urának:

— Tudok egy gyermeket, Mi- hály.

— Egy se kell, — mondta Mi- hály. — Inkább az a más se lett volna. Mikor az ember hozzá- édesedik, akkor viszik el.

— Árva fiú! Nincsen senkje, — felelte az asszony.

Marconi összeköttetés Kanada és Ausztrália között

MONTREAL, június 18.

A DRÓTNÉLKÜLI TAVIRÓÖSSZEKÖTTETÉS A HÉTEN KANADA ÉS AUSZTRÁLIA KÖZÖTT LÉTREJÖTT. KING, KANADA ÉS BRUCE, AUSZTRÁLIA MINISZTERELNÖKE VOLTAK AZ ELSŐK, AKIK AZ UJ TAVIRÓT HASZNALATBA VETTEK ÉS KÖLCSÖNÖSEN ÜDVOZOLTEK EGYMÁST.

Megint összedugta a fejét a kisantant

VAJJON MIT FOGNAK MEGINT KISUTNI A MEGRONTÁSUNKRA? — GONDOK GYÖTRIK BENEST ÉS TITULESCUT —

GENF, június 19. — A Nemzetek Ligája Tanácsának júniusi ülége végetért. Amilyen izgalom előzte meg ezt az ülésszakot, olyan kicsire zsugo- rodott ez össze, mikor a Tanács elnapolta magát.

Az európai politikai izgalom újra fellángolt, amennyiben most telje- sen új érdeklődés reflektorait lehet Genfre szögezni. Ennek a központjában pedig a kisantant genfi konferenciája áll.

Kétségtelen, hogy a kisantant genfi konferenciáján igen sok, nemzet- közleg nagyon fontos kérdéssel lesz. A tárgysorozatot most kibővítette az, hogy a Liga Tanácsa igen sok olyan kérdést, amely a kisantántot a lehető legközelebről érinti, egyáltalán nem intézett — vagy nem úgy intézett el, ahogy azt a kisantant szeretne volna.

Egészen biztos, hogy a kisantant konferenciáján behatóan fogják tár-

EURÓPAI KIFOGÁSOK A KANADAI TERMÉSBECSLÉSEK ELLEN

Kanadában mi meg vagyunk győződve, hogy a nyilvánosság- ra kerülő termésbecslések a leg alaposabb utánjárásal és a leg lelkiismeretesebb munkával ké- szülnek. E véleményünk meg- változtatására semmi okunk nincs és épen ezért érthető cso- dálkozással olvassuk az alábbi európai véleményt a kanadai ter- mésbecslések megbízhatóságá- ról. Szól pedig ez a vélemény a következőképpen:

Kanada a háboru után a vil- ág legfontosabb gabonaexport- orrá állama lett. Németországba például, — amely ország legfon- tosabb agrárpiaca Európának, rozstot is, buzát is Kanada szál- tit leg többet. Ugyanilyen mérték- ben vett részt Kanada a többi importállam, így elsősorban Ang- lia és Franciaország ellátásában is.

Eppen emiatt elsőrangú font- tassággal bír a piaci helyzet megítélésére a kanadai termés- becslés.

Ujabbban a kanadai becslés módszere ellen mindinkább több kifogás merült fel. Az utóbbi é- vek tapasztalata ugyanis azt i- gazolta, hogy az eltérések oly hatalmasak a két becslés között hogy méltán ingathatják meg azok helyességében a közvéle- mény bizalmát.

1908-ban adta ki Kanada az első termésbecslést amerikai rendszer szerint. Közvetítették a

— Nem lehet azt tudni ... Bárcsak a csikót se cseréltem volna el!

Ha nem kell nekünk, a város- ba viszik a menházba.

— Hát vigyék, — mondta Mi- hály. — Ott nem busulnak utá- na, ha visszakerik.

Csak hogy az asszony mégse hagyta annyiba. Egy napon, a- mikor Mihály hazakerült a me- zőről, nagyot bámult. Jóképi fiúcska ült a kuckóban és kana- lazta a tejespulszkát. Az ass- zony hallgatott és leste, hogy mit szól a gazda. Mihály pedig nézte az asszonyt, nézte a gy- reket. Hol leült, hol fellállt. Kö- hintett és simogatta honlokát. Végre a feleségéhez lépett:

— Honnan csöppent? — kér- dezte.

— Csöppent, — mondatta az asszony. — Ha nem tetszik, el- vihetem.

Mihály nem válaszolt. Az asz- tal mellé ült, tenyerére támasz- totta a fejét és úgy nézett a gy- rekre. Egy darabig távolról né- zegette, aztán lassan melléje lépett és azt kérdezte:

— Hogy hívnak?

A gyerek bátran felelt.

— Jótta!

— Jóska, — igazította ki az asszony. — Mondd ugy, hogy Jóska.

Mihály előre hajolva nézte a földet és úgy dörmögött:

— Jóska ... Józsi ... József

Édesapám is — nyugodjék — Józsefnek hívták ... — Aztán az asszonyhoz fordult: — Mos- dásd ki. Próbálunk egyet!

Jóska a szerető gondozás a- latt gyorsan fejlődött és szépült

Mondták is a faluslak:

— Jól adta az Isten a dolgát.

Mihály pedig mentől jobban megszerette, annál jobban aggó- dott:

— Meglátod, feleség, hogy ezt is egyszer elviszik.

— Hogy is ne, — mondta az asszony. — Ha kelmed az édes- apja, én meg az édesanyja les- zek, ki venné el tőlünk. Külön- ben is van törvény s ha törvény nincs, van király s van császár. Odamegy kelmed az alázatos szives kérésével. Más is ment o- da. A király mégis csak jobban tudja, mi az igazság, mint a tör- vénybíró.

— A már igaz, — mondta Mi- hály. — Nem is sajnálnám a fá- radságot.

Erre azonban nem került a sor. A jegyző segítségével szé- pen elintézték az ügyet az ár- vaszéknél és Jóska a Mihályék örökebe fogadott fia lett. Mihály írást kapott róla és örömeiben nagyokat lapított az asszony há- tára:

— Mégis jobb gólyamadár voltál te!

Majd a gyerekhez fordult és megsimogatta:

— Ha megölöd, neked adom a borjut. Örök lesz addig abból is!

A gyerek azt felelte, hogy job- ban szereti a csikót, mint a bor- jut, mert borjun nem lehet lo- vagolni.

— Meglátod, asszony, — mon- dotta Mihály — huszárkatona lesz belőle!

Aztán a szögletbe nyult a pál- cája után.

— Hová megy kegyelmed? — kérdezte az asszony.

Felelte Mihály:

— Visszacserélem a csikót.

Keletkanadában

a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzküldési iroda.

Pénzküldésekért teljes felelősséget vállalok.

HÁZAK, FARMOK STB. ADÁS-VÉTELET INTÉZTÉSSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 515 SOUTH Main Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

gyalni azt az egyre élesebben kialakuló ellentétet, amely Olaszország és Ju- goszlávia között van.

Es azután természetesen itt van az örök szálka a kisantant szemében: Magyarország.

A szentgotthárdi fegyvercsempészési incidensből kifolyólag a Liga Tanácsa Magyarországot teljesen fehérre mosta. Ezt most Románia és Cseh szlovákia, valamint Jugoszlávia, egyáltalán nem lesz hajlandó tudomásul venni.

Azonkívül itt van gróf Apponyi Albertnek a levele, amelyet a Tanács legutolsó ülésén olvastak fel. Az ősz magyar államférfi ebben nyíltan kife- lentette, hogy a magyar kormány nem lesz hajlandó elfogadni azt az ajánla- tot, amelyet a bukaresti kormány az erdélyi magyar birtokokok kártalan- tásának ügyében tett.

Kétségtelen, hogy az optáns ügy miatt még óriási viharokat fog, leg- alább is akar, a kisantant felkavarni.

Egyáltalán nem csinálnak titkot abból, hogy Csehszlovákia és Ju- goszlávia a fegyvercsempészés ügyéből kifolyólag teljes mértékben azono- sítja magát Romániával.

MUSSOLINI TEMETTETETT EL EGY MAGYAR CIGANYPRIMÁST

Mussolini miniszterelnök köztudo- más szerint a legelfoglaltabb embe- rek közé tartozik s éppen ezért kül- n

Igy született egy magyar vers...

Alább a winniepei nemzetiségi kulturális verseny leg- rissimebb magyar termékét mutatjuk be, Kovácsné Páll Rózsa „Uton Nyugatra” című gyönyörű versét. Azt hisszük, nem té- vedünk, amidőn K. Páll Rózsát a kanadai magyarság legtehet- ségebben költőjének tekintjük, aki egyetemes vonatkozásban is egészen elsőrangú tehetség. Ezt a versét férje, Kovács Ferenc, hamiltoni magyar ref. lelkész angolra is lefordította és a vers a Manitoba Free Pressben is megjelent. Reméljük, hogy K. Páll Rózsa első kanadai versét rövidesen további értékes termelések követi.

UTON NYUGATRA...

Erdő, erdő, erdő ...
Bozontos, élő, zsongó ...
Titokzatos ... borongó ...
Karcus fenyő integet
Zöld selymet tereget, lenget
S millió fehér törzs nyír
Üde szűz karját tárja.
És bozót ... és bozót ... és bozót
Százitku leveles ringás,
Áttörhetetlen indás.
Mind ... mind a Jövőt zárja,
Becézőn, féltőn, melegen,
Mint asszony hűs öle,
Idege — száz ina — száz ere.
Takargat jövőt, terveket,
Városokat, gyárakat
S millió drága életkeket,
Miket e végtelen erdőntenger
Hűs zöldje simogat ma ...
De jönnek ... de jönnek ... de jönnek.
...
Ó vándor, ki ringva, robovva
Suhansz e suttogó lombvizeken
Hullasd bele multad bánatát lobogva.
Nem érzed? A jövő gyökere benned.
A kék ég hugai, drága vizek
Neked intenek. Meztelen kincseit
Im neked kínálja ... kitarja a föld.
Te ... Te vagy az élet ere itt.
Isten csodatűzét
Nem érzed perzselni agyadban, szivedben?
S unokáid erejét nem érzed kebledben feszíteni? ...
Teremteni ... teremteni ... teremteni ...
...
S már int is feléd színesen
A zöld tenger első ligete,
Remények fehér lobogója:
WINNIPEG — ígérlet szigete!

HÁZASSÁG

— Kártyászik az urad?
— Nem.
— Iszik?
— Azt sem.
— Nem ad pénzt?
— De ad.
— Akkor rémes dolog lehet a te házasságod, Esztikém, mert miről is tudsz te akkor panaszkodni?

ADOMÁNYOK A STOCKHOLMI TEMPLOMNAK
Bár a közeledő jubileummal kapcsolatban mindenki iparkodik kivenni részét az adakozásból és munkából különösen ki kell emelnünk Pilszák Györgyöt és nejét, kik a jubileum alkalmából két díszes és értékes se- lyemzást ajándékoztak a templom- nak, melyek a napokban érkeztek meg az óházából. A két nehéz selyem- maszt lobogó a budapesti Hermina nővérek művész munkája s a Szt. Mária, mint a Rózsafüzet- nője, a másikon pedig Jézus/IZA. kihimerve
— ezetfe.